最新消息 学院概况

机构设置

教师队伍

教务公告

招生信息

科研管理

学术刊物

对外交流 学生生活



现在位置: 首页 >>最新消息>>展览与讲座

## 返回首員

倡导艺术与科学的有机结合 ------第二届艺术与科学国际作品展暨学术研讨会举行

2006年11月13日作者: 杨晨光 来源: 中国教育新闻网-中国教育报

本报讯(记者 杨晨光)艺术与科学的关系究竟有多密切?在清华大学11月11日举行的"第二届艺术与科学国际作品展暨学术研讨会"上,来自21个国家和地区的210件作品、130多篇论文围绕这一话题展开。有关专家指出,倡导人文科学与自然科学的有机结合,尤其是将艺术的素养和感觉融入科学研究,将科学精神导入艺术创作,是很多学者致力一生的治学理想。

据记者了解,著名物理学家李政道和清华大学教授、著名画家吴冠中于2001年发起组织了"第一届艺术与科学国际作品展暨学术研讨会",李政道先生的观点"科学与艺术好比一枚硬币的两面,彼此绝不可分割"被人们广泛传

在本届研讨会开幕式上,李政道指出,很多科学上的发现都是在掌握了大量客观素材之后,因为一时的错觉而发现其中的特殊规律,这说明科学和艺术有着共同的基础,这体现了人类的创造,证明了真理的普遍性。

吴冠中说,曾几何时,很多人把艺术和科学当成是互不相关的两者,井水不犯河水。是科学家们首先发现,经过长期积累而突然发现科学规律的过程与艺术家灵感的迸发非常相似,这种一时的错觉其实就是艺术之母。但是,人们需要注意的是科技不能等同于科学,好比"画技"不能等同于"艺术",从"技"到"艺"很难。我们强调的是艺术思维与科学思维的共通性,两者都根源于思想的探索和启发。

《中国教育报》2006年11月13日第2版

"新闻动态

展览与讲座

▶ 办公通知

» 办公指南

友情链接



版权所有®清华大学美术学院 技术支持:清华大学计算机与信息管理中心 北京朋佳科技咨询有限公司地址: 北京市海淀区清华大学美术学院 邮编:100084 E-mail: myyb@tsinghua.edu.cn

电话: 010-62799005 62790709 教务办招生咨询电话: 010-62798170 咨询其他事宜,请查阅办公电话

传真: 010-62792710 培训中心招生咨询电话: 010-62772909 62798019